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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОСОБИСТІСНОГО І ПРОФЕСІЙНОГО  РОЗВИТКУ 

ЧЛЕНІВ КОМАНД ЯК ЧИННИК УСПІШНОСТІ КОМПАНІЇ 

 

Роман Мигалюк, 

здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня, групи УП-23-Д1 

спеціальності 073 «Менеджмент» ОПП 

«Управління проєктами» НІМП, 

ДЗВО «Університет менеджменту освіти»,  м. Київ, 

науковий керівник: Ія Дегтярьова, 

доктор наук з державного управління, професор, професор кафедри 

публічного управління і проектного менеджменту Навчально-наукового 

інституту менеджменту та психології, м. Київ 

 

Забезпечення якісної підготовки, мотивації та адаптації співробітників 

стають ключовими викликами для сучасних організацій у глобалізованому та 

змінному світі. Одним із основних чинників  успішності компанії є 

забезпечення особистісного та професійного розвитку членів команд. Він 

сприяє підвищенню продуктивності, зміцненню спільної відповідальності, 

інноваційному підходу та створенню стійкої конкурентної переваги.  

Дослідженням питань та проблем забезпечення особистісного розвитку 

розвитку займаються науковці всього світу, в т.ч. й українські, серед яких О. 

Шарова, О. Сухомлинська, І. Бурбан, Т. Корнієнко, Л. Завалішіна та інші. 

Мета дослідження – розробка практичних рекомендацій керівникам 

бізнесів, топ-менеджерам по побудові ефективної команди шляхом 

забезпечення особистісного та професійного розвитку. 

Забезпечення розвитку роблять ваших співробітників щасливими, 

залученими та мотивують працювати на високому рівні. Це також дає змогу 

вам розвивати вашу існуючу команду та залучати найкращих кандидатів у 

битві за таланти. На жаль, багато роботодавців все ще недооцінюють 

значення розвитку співробітників. За даними Accenture, лише 29% 

організацій кажуть, що вони мають чіткий план навчання та розвитку (L&D) 

для співробітників.[3] 

Згідно з UOP[4] можна виділити наступні переваги забезпечення 

професійного зростання: 

1. Збільшення лояльності (утримання) працівників. 

Важливо утримувати талановитих працівників, і якщо ви не бажаєте 

інвестувати в кар’єрний розвиток своєї команди, ви ризикуєте, що вони 

підуть до організацій, які це зроблять. Якщо вашим співробітникам не буде 

надано можливості навчатися, розвиватися та вдосконалюватися, вони не 

зможуть уявити собі майбутнє у вашій компанії. Однак, коли ви інвестуєте в 

ініціативи з підвищення кваліфікації, ви не тільки підвищуєте цінність своїх 
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співробітників для свого бізнесу, але й показуєте людям, що ви дбаєте про 

їхні цілі. 

У звіті Monster про перспективи найму на роботу восени 2021 року 

говориться, що 45 відсотків опитаних працівників з більшою ймовірністю 

залишилися б на своїй поточній роботі, якби їм запропонували більше 

навчання[5]. 

2. Заповнення компетентнісних прогалин в компанії. 

На сучасному ринку праці існує розрив між вакантними посадами, які 

вимагають нових навичок, і кандидатами, які кваліфіковані та готові їх 

заповнити. Ось чому деякі провідні корпорації, такі як Amazon, виділяють 

мільйони доларів на програми підвищення кваліфікації, які сприяють 

задоволенню клієнтів, а також навчанню та розвитку працівників. Серед 

компетенцій, які багато компаній прагнуть розвинути у своїх співробітників, 

є лідерство, робота в команді, критичне мислення, комунікація та аналіз 

даних. З цією метою має сенс інвестувати у заповнення прогалин у навичках 

у вашому бізнесі, даючи працівнику можливість отримати сертифікат 

підвищення кваліфікації, а не витрачати дорогоцінний час і кошти на 

наймання нових працівників[1]. 

3. Отримання конкурентної переваги 

Навички та знання ваших співробітників можуть дати вам перевагу, яка 

позиціонує вашу компанію як лідера на ринку та допоможе вам перевершити 

своїх конкурентів. Коли співробітники залишають вашу компанію, вони 

передають свої відповідні здібності та досвід іншій організації. Ось чому так 

важливо переконатися, що кожен член вашої команди щасливий у своїй 

відповідній ролі та твердо вірить у те, що робить ваша організація. 

Задоволені працівники не тільки краще виконують свою роботу, а й 

підвищують рівень задоволеності та лояльності клієнтів. Підвищення 

кваліфікації може допомогти вашим співробітникам бути в курсі останніх 

галузевих потреб і тенденцій, збільшуючи ймовірність того, що вони будуть 

проактивні у наданні нових ідей і ринкових можливостей, які зрештою 

принесуть користь вашій компанії.  

Для забезпечення професійного розвитку зазвичай використовують план 

розвитку (Development Plan). Створення плану розвитку – це структурований 

процес, розроблений для того, щоб допомогти окремим особам або 

організаціям поставити та досягти своїх цілей. Ось загальна схема для 

створення плану розвитку: 

1. Визначення цілей. Почати треба з визначення довгострокових і 

короткострокових цілей. Цілі мають бути конкретними, вимірними, 

досяжними, актуальними та обмеженими у часі (SMART) 
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2. Визначення поточного стану. Потрібно проаналізувати свої поточні 

навички, знання та ресурси. Які сильні сторони ви можете використовувати, а 

які слабкі сторони потрібно усунути? 

3. Дослідження та збір інформації. Що потрібно для досягнення цілей. 

Це може передбачати вивчення навчальних програм, курсів або спілкування з 

наставниками, які мають досвід у вибраній вами сфері розвитку. 

4. Створення графіку робіт. Підготовка графіку, який окреслює кроки, 

необхідні для досягнення цілей. За потреби розбиття цілей на менші 

завдання, які можна виконати, із відповідними термінами. 

5. Розставлення пріоритетів. Потрібно визначити які аспекти плану 

розвитку є найбільш критичними і розставити їх за пріоритетністю, над чим 

треба працювати в першу чергу і т.д. 

6. Розподілення ресурсів. Визначення ресурсів необхідних для 

підтримки плану розвитку. Це може включати час, гроші, доступ до певних 

інструментів або матеріалів і підтримку з боку інших. 

7. Розвиток навичок і знань. Якщо план передбачає отримання нових 

навичок або знань, потрібно скласти план того, як ви будете це робити. Це 

може включати запис на курси, читання книг, відвідування семінарів або 

пошук наставника. 

8. Відстеження прогресу. Регулярно оцінюйте свій прогрес. Чи 

наближаєтесь ви до своїх цілей? Чи є якісь перешкоди чи труднощі, які 

потрібно вирішити? 

9. Адаптація до змін. Якщо необхідно, будьте гнучкими та готовими 

коригувати свій план. Життєві обставини змінюються, і, можливо, доведеться 

відповідно змінити свій план. 

10. Відзначайте досягнення. При досягненні своїх цілей, знайдіть час, 

щоб відсвяткувати свої успіхи. Визнання прогресу може мотивувати 

продовжувати план розвитку. 

11. Отримання відгуків. Попросіть відгуків у колег, наставників або 

керівників, щоб отримати розуміння та вдосконалити свій план. 

Конструктивна критика може допомогти вам покращити й удосконалити свій 

підхід. 

12. Оцінка. Періодично потрібно оцінювати ефективність плану 

розвитку. Що спрацювало добре, а що ні? Внесення коректив на основі своїх 

висновків. 

13. Продовження навчання. Продовжуйте навчатися та розвиватися 

навіть після того, як ви досягнете своїх початкових цілей. Постійне 

вдосконалення повинно тривати все життя. 

14. Документування плану розвитку. Дуже важливо мати письмовий 

план розвитку. Це полегшує відстеження прогресу та організованість. 

Потрібно пам'ятати, що плани розвитку можуть стосуватися особистісного 
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зростання, просування по службі або розширення бізнесу, і конкретні кроки 

будуть відрізнятися відповідно. Головне – створити структурований дієвий 

план, який спрямовуватиме до бажаних результатів. 

Професійний розвиток не повинен обмежуватися лише професійними 

аспектами. Особистісний розвиток, такий як розвиток міжособистісних 

навичок, комунікації та робота в команді, дуже важливий для успішності 

команди.  

Для забезпечення особистого росту членів команди компанії можуть 

впроваджувати такі практики, як навчання та розвиток, менторство, 

регулярні огляди та обговорення професійних цілей працівників, а також 

створення стимулів для саморозвитку. Завдяки цим заходам компанії можуть 

покращити свою успішність та зберегти конкурентну перевагу на ринку. 

Виходячи з вище викладеного, важливо розуміти, що розвиток 

співробітників не є обов'язковою програмою. Це має виходити за рамки 

проведення щорічних зустрічей із співробітниками, де висвітлюються та 

оцінюються їхні навички, а також даються пропозиції щодо роботи над 

їхніми слабкими сторонами. Наприклад, звільнення співробітників через 

слабкі навички або навички, які не відповідають стандартам організації, може 

коштувати дорого, а пошук заміни часто вимагає багато часу. Однак 

ініціативи з розвитку співробітників і навчальні програми можуть допомогти 

запобігти цьому, зробивши це взаємовигідним заходом. 

Забезпечення особистісного та професійного розвитку команди вимагає 

інвестицій часу, ресурсів і уваги, але це сплачується як якісними 

результатами та відмінними показниками успішності компанії. Водночас 

розвинена та мотивована команда може бути справжньою конкурентною 

перевагою на ринку. 
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